

短新闻

穿上背心手持小旗 “现身说法”敲响警钟

本报记者 陈佳妮 通讯员 卞一夫

本报讯 “我深刻认识到自己的错误,轮训强化了我的交通安全意识……”近日,参与永康市首期“轻罪宽缓”社会公益服务文明交通劝导轮训的蔡某发表感悟。

据了解,此次活动由市公安局交警大队联合市检察院开展。参加人员共7名,属于当地首批因涉嫌危险驾驶罪而参与“轻罪宽缓”社会公益服务文明交通劝导的轮训人员。

期间,轮训人员身着“文明劝导”反光背心、手持小红旗,在执勤交警的带领下,来到重点路口路段,以交通管理者身份,劝阻交通违法行为,提醒市民安全有序出行。

按照要求,轮训人员需在15日内在指定地点完成总量不少于10小时、每日不多于4小时的社会公益服务有效时间。社会公益服务质量达标的,可作为衡量悔罪程度、是否应当给予宽缓刑事处罚的重要参考依据。

轮训通过讲理论、重实践、谈体会,循序渐进,旨在让参与人员接受交通安全教育,也通过他们的“现身说法”,让更多人遵守交通规则,达到以案说法、以案促改、以案为鉴的宣传效果。

这67家企业 有了专属“共享法庭”

通讯员 冯筏 本报记者 高敏

本报讯 “竺法官,我们商会的一家会员企业,最近遇到一些关于法律问题,想跟您咨询怎么处理。”近日,宁波市奉化区法院方桥法庭法官竺晴照接到来自方桥商会“共享法庭”庭务主任竺琴梅的求助信息。

据悉,当事人祁某承揽了一家企业的货柜装卸业务,作业时不慎从高处摔下,被医院诊断为左跟骨下缘骨折。祁某索赔时,企业方认为,双方不是雇佣关系,企业只是将该业务承包给了王某,是王某通知祁某到货柜装卸,企业不需要承担赔偿责任。

法官结合案情和相关法律认为,祁某确实为企业提供了劳务,现祁某在装卸货柜时受伤,企业应当给予一定的赔偿。听取法官意见后,企业表示同意。

此后,“共享法庭”庭务主任将该案移交方桥街道矛调中心,在中心主持下,企业与祁某自愿达成调解协议,并当场履行完毕。

事后,法官还联系区劳动人事争议仲裁院的仲裁员,邀请她到商会“共享法庭”为企业解答法律问题。“自从有了商会‘共享法庭’,我们解决纠纷更便利了。”企业负责人感慨。

据悉,方桥商会成立于2021年6月,共有67家会员企业。为处理各类矛盾纠纷,商会成立了法律援助工作站。方桥法庭根据实际情况,在商会设立“共享法庭”,为会员企业提供法律咨询,指导法律援助工作站开展调解,将矛盾纠纷化解在源头。

种下希望

日前,台州市路桥区法院环资审判团队与蓬街镇联合开展“生态护绿,共话振兴”植树活动。

通讯员 金涛



执行故事

火速执行

近日,温岭市法院箬横法庭执行干警接到一起买卖合同纠纷案件申请人打来的被执行人行踪举报电话,干警赶到现场,及时扣押被执行人名下的一辆宝马车。

通讯员 戴煜宸



“我爸有钱,让他来还” 执行干警听了直摇头

通讯员 吴高杰

本报讯 “让我爸替我还债,他有钱。”近日,被执行人薛某不仅理直气壮地“啃老”,还利用亲情让年迈父母替自己还债。

此前,薛某向朋友蒋某借款3万元但无力偿还,在温岭市法院的主持下,薛某与蒋某达成分期还款调解协议,但薛某并未履行义务。

蒋某无奈之下,只好向法院申请强制执行。案件执行立案后,法院冻结了薛某的银行存款6000余元,执行干警更是多次走访现场,希望薛某主动偿还剩余债务。

然而,薛某的回答,让所有人大吃一惊。他不想自己还钱,希望全部债务由父亲偿还,甚至让执行人员向他的父亲隐瞒自己银行存款被冻结的事实。

执行人员拒绝了薛某的请求,“你父亲并不是本案的还款义务人。如果你拒不履行法院生效判决所确定的还款义务,我们将对你采取限制高消费、罚款、拘留等强制措施。这些措施会对你以后的生活造成不同程度的影响,请你尽快履行。”

同时,执行人员与薛父取得联系,说明了薛某案件情况,以及薛某可能承担的法律后果。

赶到法庭时,事业有成的薛父,面对挥霍无度、债台高筑的儿子连连摇头。薛父语气中透着无奈,直言:“我们家条件还可以。平时我忙着工作,他妈对儿子十分宠溺。儿子自从染上赌博恶习,身上的钱输完了就向朋友们借,屡教不改。这几年我已经给儿子还了百万元的债务。”

在法庭工作人员的主持下,父子俩面对面进行了一次交心谈话,薛父对薛某说出了自己的担心,也表示为了薛某的前途和未来,这次仍会帮他还掉欠款,但希望薛某今后可以堂堂正正做人,承担起自己的责任。

薛某在父亲的教导和执行干警的劝说下,保证今后一定改掉恶习,好好工作,报答父母。

事后,薛父握着案件经办法官的手说:“我已经很久没有跟儿子这样好好谈过话了,希望这次的事情可以成为儿子人生中的转折点,促使他改过自新。”

“影响不好,我替她还” 前夫缴清了这笔债务

通讯员 郑岚岚 冯铄

本报讯 “法官,我来替祝某还钱,我在村里的大屏幕上看见她了,对小孩影响不好。”近日,看到常山县法院通过“共享法庭”发布的被执行人信息后,周某替前妻祝某缴纳了执行款7000余元。

2018年8月,祝某向徐某借款1万元,约定1个月后偿还。然而3个月后,祝某仅还款3000元。2019年,徐某向法院提起诉讼并申请强制执行。期间,被执行人祝某一直下落不明,也未查到其名下有可供执行的财产。

近日,常山县法院利用“共享法庭”,在全县发布敦促被执行人履行义务公告、失信被执行人名单、典型案例、执行视频等内容。看到前妻的失信信息后,周某来到法院,于是有了开头一幕。

截至目前,法院已促使4件案件执行到位,到位金额11万余元。

平安点滴

解答消费疑问

近日,桐乡市法院洲泉法庭联合派出所等,开展普法宣传,向群众讲解消费者权益保护法及相关案例。通讯员 童法



直播以案说法

近日,宁波市海曙区法院与区市场监督管理局携手,通过网络直播,围绕现实案例向网友介绍了消费陷阱及维权途径,并与大家展开互动。

通讯员 高超 汪露莹



唇枪舌剑论清廉

通讯员 姚秀芬

本报讯 “仓廪足而知荣辱,食不果腹,衣衫褴褛,哪还顾得上礼义廉耻?”近日,浙江财经大学“法廉杯”辩论赛决赛在法学院隆重举行,辩手们围绕“精神富足/物质富足更能催生廉洁”这一主题展开了激烈辩论。

“法廉杯”辩论赛已连续举办三届。活动旨在全面推进“清廉教育”“清廉校园”建设,营造“以清为美”“以廉为荣”的浓厚氛围,打造清廉文化阵地、提升清廉文化覆盖面,让“法”“廉”等理念入脑深入人心。

情景剧里说廉政

通讯员 宋浩

本报讯 “您教导我要清清白白做人、干干净净做事,清廉的家风才能世代传承。这些话我从小就记在心里……”近日,温州市洞头区法院机关会议室内,一场以“廉韵润初心、清廉伴我行”为主题的廉政情景剧比赛正在举行。

法院干警们自编自演了《差不多法官》《送礼》《守住幸福门》等情景剧,用生动鲜活的事例,将建设清廉法院的主题贯穿其中。自2021年以来,该院司法监督部门与区纪委监委派驻法院纪检监察组深化协作,发挥“前哨”作用,建立内外监督协同机制,聚焦党建促廉、制度督廉、教育倡廉、纠治兴廉、家庭助廉“五廉共建”,共促清廉法院建设。

培训体系全覆盖

通讯员 项旭

本报讯 近年来,临海市法院建立多层次、全覆盖、针对性强的培训体系,打造“放下法槌慢慢谈”等培训品牌,利用大讲堂、微课堂等形式培训1129人次,组织干警参加政治轮训645人次。该院还建立重点调研课题制度,中标国家级、省级调研课题15个,36篇学术论文、27篇案例分析在省市学术论文研讨、优秀案例评选中获奖,214篇论文在省级以上刊物发表。